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1 جسمی به جرم   از سطح زمین تا ارتفاع  سانتی متري بالا آورده

شده است. کار نیروي وزن در این جابه جایی چند ژول است؟
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2 مطابق شکل زیر، گلوله اي به جرم  از ارتفاع  متري سطح زمین با

تندي  تحت زاویۀ  نسبت به افق پرتاب می شود. وقتی تندي گلوله به 

 می رسد، ارتفاع گلوله از سطح زمین چند متر است؟ (اتلاف انرژي نداریم و
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3 گلوله اي به جرم  مطابق شکل، از نقطۀ  و از حال سکون، درون

نیم کره اي به شعاع  رها می شود. هنگامی که گلوله از نقطۀ  واقع در کف
نیم کره عبور می کند، کار نیروي وزن وارد بر گلوله چقدر است؟
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4 سنگی به جرم یک کیلوگرم از ارتفاع  متري سطح زمین، با تندي 

 به طرف بالا پرتاب می شود و با تندي  به زمین برخورد می کند.
تغییرات انرژي پتانسیل گرانشی آن در طول این حرکت چند برابر کار نیروي

وزن است؟ 
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5 جسمی به جرم  را از روي سطح زمین بر می داریم و روي میز ي به ارتفاع 

 قرار می دهیم. در این صورت. به ترتیب از راست به چپ، کار کل انجام شده بر

)این جابه جایی کدام اند؟ )و کار نیروي گرانش( روي جسم (
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6 سنگی به جرم  از ارتفاع  متري بالاي سطح زمین رها می شود و تا

عمق  متري درون چاهی سقوط می کند. تغییرات انرژي پتانسیل گرانشی این

سنگ در این جابه جایی چند ژول است؟ 
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7 مطابق شکل زیر، جسمی به جرم   از نقطه ي  روي سطحی بدون

، چند واحد  است؟  اصطکاك رها می شود. تندي آن در نقطه ي 
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R = 2 m

، بر روي نیم دایره اي با تندي معینی از 8 در شکل زیر، جسمی به جرم 

نقطه ي  عبور کرده و با همان تندي از نقطه ي  می گذرد. کار نیروي اصطکاك

در این جابه جایی چند ژول است؟ 
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9 آونگی را به طول یک متر از نقطۀ  مطابق شکل رها می کنیم. حداکثر تندي

آونگ چند متر بر ثانیه است؟ ( ، و مقاومت هوا صرف نظر کنید.)
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10 گلوله اي را با تندي اولیۀ  متر بر ثانیه در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب
می کنیم. حداکثر ارتفاعی که این گلوله می تواند به آن برسد، چند متر است؟  (

، و مقاومت هوا ناچیز است.)
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11 در شرایط خلأ گلوله اي از سطح زمین با تندي اولیۀ  در امتداد قائم
به طرف بالا پرتاب می شود. در چند متري سطح زمین انرژي پتانسیل گرانشی

گلوله دو برابر انرژي جنبشی آن است؟ ( و سطح زمین را به
عنوان مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی در نظر بگیرید.)
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12 جسمی به جرم  از ارتفاع  متري سطح زمین رها می شود و با تندي 

 به زمین برخورد می کند. کار نیروي اصطکاك در این جابه جایی چند برابر

( کار نیروي وزن است؟ (
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13 جسمی را از سطح زمین به طرف بالا پرتاب می کنیم. اگر کار نیروي وزن

روي جسم را با  و کار نیروي مقاومت هوا روي جسم را با  و تغییرات

انرژي پتانسیل گرانشی جسم را با   نشان دهیم، کدام گزینه در مدت زمان
دلخواه حرکت، درست است؟
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14 مطابق شکل زیر، موتورسواري از انتهاي سکویی، پرشی را با تندي 

انجام می دهد. اگر تندي موتورسوار در بالاترین نقطه ي مسیرش به  برسد،

ارتفاع  چند سانتی متر است؟   و تمامی اصطکاك 

ها را در طول مسیر حرکت موتورسوار نادیده بگیرید.)
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15 مطابق شکل زیر، سه جسم از حالت سکون و ارتفاع  نسبت به سطح زمین

) و کار نیروي وزن روي رها می شوند. کدام گزینه تندي آنها در سطح زمین (

) را به درستی نشان می دهد؟ (از اثر مقاومت آن ها تا رسیدن به سطح زمین (
هوا و اصطکاك صرف نظر کنید.)
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16 مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  از نقطۀ  و از حال سکون رها

می شود و با تندي  از نقطۀ  می گذرد. اندازة تغییرات انرژي پتانسیل

گرانشی جسم از  تا  چند ژول است؟ (  و نیروي اصطکاك و

نیروي مقاومت هوا ناچیز است و جسم همواره روي سطح می ماند.)

2kgA

20
m

s
C

BCg = 10
N

kg

12080

5040

2 130 v=20 m/s

v=20 m/s

20 m

˚

17 در شرایط خلأ مطابق شکل دو گلوله به جرم هاي  و 

 با تندي یکسان  از ارتفاع  متري سطح زمین پرتاب می 

) در هنگام ) به انرژي جنبشی گلولۀ ( شوند. نسبت انرژي جنبشی گلولۀ (
برخورد با زمین کدام است؟

= 2kgm1

= 4kgm220m/s20

12

1
1
2

32

5

ی
ی مکانیک

ی انرژ
ستگ

پای
حسین هاشمی



/

h

A

B

18 مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  با تندي  از نقطه ي  روي سطح

شیب داري به طرف پایین پرتاب می شود و با تندي  به نقطه ي  می رسد.

اگر اندازه ي کار نیروي اصطکاك از  تا  برابربا  ژول باشد. ارتفاع  چند

( متر است؟(
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19 مطابق شکل زیر جسمی به جرم  از نقطه ي  به ارتفاع  از

سطح زمین رها می شود و حداکثر تا نقطه ي  بالا می رود. اگر طی مسیر 

از انرژي گلوله به انرژي درونی گلوله و زمین تبدیل شود، ارتفاع نقطه ي  چند

متر است؟   
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20 گلوله اي به جرم  گرم از ارتفاع  متري سطح زمین رها می شود. اگر

این گلوله با تندي   به زمین برخورد کند، افزایش انرژي درونی گلوله و

زمین برحسب ژول کدام است؟  
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30 °

21 مطابق شکل، جسمی به جرم  کیلوگرم از بالاي سطح شیبدار رها می شود

و با تندي  متر بر ثانیه به پایین سطح می رسد. اگر طول سطح شیبدار  متر
باشد، کار نیروي اصطکاك در طی حرکت روي سطح شیبدار چند ژول بوده است؟ 
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22 مطابق شکل مقابل گلوله اي به جرم  با تندي  در نقطۀ  به

فنري برخورد کرده و پس از فشرده کردن فنر، دوباره به نقطۀ  برگشته و در

این نقطه متوقف می شود. اگر اندازة نیروي اصطکاك در مقابل حرکت گلوله 
باشد، حداکثر فشردگی فنر چند سانتی متر است؟
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23 در شکل زیر، جسمی به جرم  را از نقطۀ  روي سطح پرتاپ می کنیم.

کار نیروي وزن بر روي جسم در جابه جایی از نقطۀ  تا نقطۀ  چند ژول است؟ 
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24 در شکل زیر، گلوله اي به جرم  را از لبۀ سکویی، با تندي 
به طور قائم به طرف بالا پرتاب می کنیم. اگر تندي گلوله هنگام برخورد با سطح
زمین، با تندي گلوله در لحظۀ پرتاب برابر باشد، ارتفاع سکو از سطح زمین چند

متر است؟ ( و اندازة نیروي مقاومت هوا در تمام مسیر حرکت
گلوله ثابت است.)
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25 مطابق شکل زیر، گلوله اي در مسیر  در حرکت است. اگر مبدأ

 ، پتانسیل گرانشی را نقطۀ  درنظر بگیریم، انرژي جنبشی گلوله در نقطۀ 

 ، برابر انرژي پتانسیل گرانشی آن در این نقطه و انرژي جنبشی گلوله در نقطۀ 

 برابر انرژي پتانسیل گرانشی آن در این نقطه است. اگر کار کل نیروهاي

وارد بر گلوله در جابه جایی از  تا  برابر با  باشد، انرژي پتانسیل گرانشی

گلوله در نقطۀ  چند ژول است؟
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26 یک حشره به جرم  به کمک پاهاي خود، تندي خود را در مدت 

 از حال سکون به  می رساند و در این مدت از سطح زمین تا ارتفاع 

 می پرد. کار انجام شده توسط پاهاي این حشره در این جابه جایی چند

میکروژول است؟ (  و از مقاومت هوا صرف نظر کنید.)
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27 در شکل زیر، سه جسم با جرم هاي  و از ارتفاع هاي
یکسان از سطح زمین، در مسیرهاي نشان داده شده از حال سکون شروع به
حرکت می کنند. جسم اول سقوط می کند و مقاومت هوا براي این مسیر ناچیز است
و دو مسیر دیگر نیز بدون اصطکاك فرض شوند. کدام گزینه مقایسۀ درستی از

انرژي جنبشی و تندي جسم ها را در سطحی که نقاط    قرار دارند، نشان می دهد؟
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28 مطابق شکل، توپ بسکتبال با تندي  به سمت سبد پرتاب می 

شود. اگر توپ با تندي  به دهانۀ سبد برسد، با نادیده گرفتن مقاومت

هوا، ارتفاع سبد تا دست ورزشکار (محل اولیۀ پرتاب) چند سانتی متر است؟ (
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29 مطابق شکل زیر، جسمی در پایین تپه اي در نقطۀ  با تندي  پرتاب می 

شود. حداقل تندي  چند متر بر ثانیه باشد تا جسم بتواند به نقطۀ  در طرف

دیگر تپه برسد؟ ( و از اتلاف انرژي صرف نظر کنید.)
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30 در شرایط خلأ و مطابق شکل زیر، گلوله اي به جرم  کیلوگرم که از انتهاي

نخی به طول  متر آویزان است، از نقطۀ  رها می شود و در طول مسیر خود از

نقطۀ B (پایین ترین وضعیت) عبور می کند. به ترتیب از راست به چپ، کار نیروي

وزن روي گلوله در این جابه جایی چند ژول و تندي گلوله وقتی از نقطۀ  عبور
می کند چند متر بر ثانیه است؟ 
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